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ΘΕΜΑ 1 (3 Μονάδες) 

 

1. Μια επιχείρηση προσφέρει στους καταναλωτές τις τρία διαφορετικά προϊόντα Α, Β, Γ 

σε τιµές , ,A BP P PΓ  Να υπολογιστούν οι απαιτούµενες µονάδες ποσοτήτων , ,Q Q QΑ Β Γ  σε κάθε 

ένα από τα προϊόντα Α,Β,Γ ώστε να ικανοποιεί τις ελάχιστες ανάγκες σε ζήτηση µε βάση τον 

επόµενο πίνακα για τις διαφορετικές τιµές του Rλ ∈ . 

 Α Β Γ Ανάγκες σε Ζήτηση Επενδυτικών 

Προιόντων 

AP  λ λ λ λ

BP  λ λ 1 λ+1

PΓ  λ 2 2 2

 

2. Ο πίνακας 
2 4
8 2

A  
=  − 

 εκφράζει τις εισροές-εκροές µιας επιχείρησης που παράγει 

δύο διαφορετικά αγαθά . Ποια η τιµή του πίνακα  2000A ; 

 

ΘΕΜΑ 2 (4 Μονάδες) 

 

1. Μια επιχείρηση έχει το µονοπώλιο δύο προϊόντων της µε συναρτήσεις ζήτησης 

25 0.3 , 210 5A A B BQ P P Q= − = − . Εάν η συνάρτηση συνολικού κόστους δίνεται ως εξής  

25 30 45A BTC Q Q= + +  για ποιες τιµές τα κέρδη της συγκεκριµένης επιχείρησης 

µεγιστοποιούνται; (2 Μονάδες). 
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2. Η συνάρτηση παραγωγής µιας επιχείρησης δίνεται ως εξής: 
3 2( , ) 100 3Q K L KL K L L= − −  όπου L οι µονάδες εργατών και Κ το κεφάλαιο. Εάν ισχύει ότι  

2( ) 0.5 , ( ) 2 1K t t L t t= = + να βρεθεί η dQ
dt

; Τι εκφράζει (1 Μονάδα); 

 

3. Έστω η παρακάτω συνάρτηση παραγωγής µιας επιχείρησης που ανήκει στον κλάδο 

παραγωγής πλαστικών 2 2 2( , , ) 5 4 0.04 0.035 0.015Q K L E K L E K L E= + + − − −  όπου K το 

κεφάλαιο, L ο αριθµός εργαζοµένων και E η ενέργεια που η επιχείρηση καταναλώνει. Να 

βρεθούν οι συναρτήσεις οριακής παραγωγής κάθε εισροής καθώς και οι αποδόσεις στην 

κλίµακα. (1 Μονάδα) 

 

 

ΘΕΜΑ 3 (3 Μονάδες) 

Ο επενδυτικός οίκος POORICH εξετάζει την αγορά αµοιβαίων κεφαλαίων από δύο 

διαφορετικούς τραπεζικούς οργανισµούς Α,Β. Η απόδοση των αµοιβαίων δίνεται µε βάση τον 

χρόνο σύµφωνα µε τις παρακάτω διαφορικές εξισώσεις:  

1. Ταµείο Α: 2 2 1 2 't y tyy− = − −    όταν ικανοποιείται  η συνθήκη (1) 5y =  

2. Ταµείο B 
2 2

'
3

2
(1 )

y t y ty
t

− −
=

−
 µε µερική λύση 2

1 , , (0) 1y at a R y= ∈ = −  

Ποια θεωρείται ότι θα πρέπει να είναι η επιλογή της εταιρείας έαν θεωρήσει ότι ο χρόνος 

λήξης απόδοσης των αµοιβαίων κεφαλαίων είναι τα 12 έτη; 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ & ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ 1  

1. Σχηµατίζουµε το σύστηµα µε βάση ότι 1 2 3,q ,qq  οι ζητούµενες ποσότητες. 

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1
1

2 2 2

Q Q Q
Q Q Q
Q Q Q

λ λ λ
λ

+ + =

+ + = +

+ + =

. Η ορίζουσα ... ( 2)( 1)D λ λ= = − − − . 

Εάν λ=2 

1 1 1 1 1 1 0 2
( / ) 2 2 1 1 ... 0 0 1 1

2 2 2 0 0 0 0
A b λ

λ

   
   = + = = −   
   
   

 µε λύσεις της µορφής: 

1 2 3( , , ) (2 , , 1)Q Q Q Rκ κ κ= − − ∈ . 

Εάν λ=1 τότε το σύστηµα είναι αδύνατο. Εάν 1, 2λ ≠  έχουµε λύσεις της µορφής: 

1 2 3
10, ,

1 1
Q Q Qλ

λ λ
= = =

− −
 

2. Επειδή 2 2000 100036 36Α = Ι⇒ Α = Ι . 

ΘΕΜΑ 2 

1. Το πρόβληµα που πρέπει να λυθεί είναι το εξής:. 
2 2... 32.5 48 0.3 0.2 1930A A B B A B A BTR TC P Q P Q TC P P P PΠ = − = + − = = + − − − . Εάν πάρουµε 

τώρα τις µερικές παραγώγους θα έχουµε ότι 54.17, 120A BP P= = . Ελέγχοντας την συνθήκη 

ύπαρξης µεγίστου έχουµε ότι 0.24 0∆ = > . 
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2. Το ζητούµενο διαφορικό υπολογίζεται ως εξής: 

2 6 5100 76 1.75 0.75 12dQ t t t t
dt

= + − − −  

3. Το συγκεκριµένο θέµα απαιτεί την χρήση απλών µερικών παραγώγων. 

ΘΕΜΑ 3 

Η πρώτη διαφορική εξίσωση είναι Bernoulli. Η λύση της που προκύπτει είναι 

2( ) 1y t ct t= − + . Εάν τώρα λάβουµε υπόψη την συνθήκη (1) 5y =  έχουµε ότι  25.c =  

Αντίστοιχα η λύση της δεύτερης διαφορικής εξίσωσης, η οποία είναι Riccati  είναι 
2 1( ) cty t

c t
+

= −
+

. 

 

 

 


